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3 ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CASA DOS CONSELHOS 
4 03/11/2025 
5 Aos três dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniu-se, 
6 em sessão ordinária, na Casa dos Conselhos, o Sr. Robert Henrique de Lima, Presidente da 
7 Plenária da Casa dos Conselhos e do Conselho Municipal de Participação e Desenvolvimento 
8 da Comunidade Negra (CMCN); o Sr. Robson André Silva, Presidente do Conselho Municipal 
9 dos Direitos da Criança e do Adolescente (CMDCA), o qual também representou os Srs. 

l O Matheus Felipe Ferreira (CMDPD) e Rosana Lucas de Souza Carvalho (CME); o Sr. José 
11 Antônio da Cruz, Presidente do Conselho Municipal de Proteção e Defesa dos Animais 
12 (CMPDAC); a Sra. Isabel Cristina Silva Bittencourt, Presidente do Conselho Municipal de 
13 Alimentação Escolar (CAE); o Sr. Sebastião Sávio Ferraz, Presidente do Conselho Municipal 
14 de Saúde (COMUS); a Sra. Adriana Cardoso, Presidente do Conselho Municipal dos Direitos 
15 da Mulher (CMM); a Sra. Alessandra Daniela Gouvêa, representando o Sr. Marcos José 
16 Nascimento, Presidente do FUNDEB; a Sra. Rúbia Christiane, representando· a Secretaria 
17 Municipal da Pessoa com Deficiência; Ezedila Martins, representando a Secretaria Municipal 
18 de Cultura; a Sra. Ana Cláudia Escobar Leite, representando a Secretaria Municipal de 
19 Educação; as Sras. Kamila Akemi Yabiku e Sandra Cunha, representando a Secretaria 
20 Municipal de Assistência Social; o Sr. Patrick Leite Junqueira, representando a Secretaria 
21 Municipal da Mulher e Direitos Humanos; a Sra. Tâmara Magalhães, representando a 
22 Secretaria Municipal de Saúde; o Sr. Marcelo Fonseca e a Sra. Tatiana Reis, representando a 
23 Secretaria Municipal de Administração; o Sr. Felipe Gonçalves, representando a Secretaria 
24 Municipal de Segurança Pública; e a Sra. Rita de Cássia Costa, Secretária Executiva da Casa 
25 dos Conselhos. A reunião foi iniciada pelo Presidente, Sr. Robert Henrique de Lima, que 
26 procedeu à aprovação da ata referente ao mês de outubro. Na sequência, manifestou 
27 preocupação quanto à recorrente ausência de alguns Conselhos nas reuniões, ressaltando que tal 
28 situação inviabiliza a cobrança de maior participação das Secretarias, uma vez que nem mesmo 
29 os Presidentes dos Conselhos têm comparecido regularmente. Em seguida, passou a palavra ao 
30 Sr. Sebastião Sávio Ferraz para início dos informes gerais do COMUS. O Sr. Sebastião 
31 informou que, no dia 29 de outubro de 2025, o COMUS realizou a primeira capacitação de 
32 conselheiros no Museu Major Novaes, ocasião em que todos os conselheiros foram convidados. 
33 Agradeceu a presença dos participantes, destacando, contudo, que a adesão poderá ser ampliada 
34 em futuras edições. Informou ainda que já há outro ev~nto programado para o ano de 2026. 
35 Relatou que manteve diálogo com o Secretário Municipal de Saúde, Sr. Danilo Resende, sobre 
36 algumas demandas a serem resolvidas no âmbito do Conselho, ressaltando que o Secretário 
37 demonstrou atenção e disponibilidade. Lamentou, entretanto, a falta de comunicação formal da 
38 Secretaria junto ao Conselho, citando como exemplo a troca do Secretário de Saúde, da qual o 
39 Conselho tomou conhecimento por meio de servidores da Secretaria, quando deveria ter sido 
40 oficialmente informado por oficio. Informou, ainda, que foi discutida em reunião a pauta 
41 referente a possível desvio de verbas em três Unidades Básicas de Saúde (UBS), colocando-se 
42 à disposição para repassar maiores esclarecimentos aos demais Conselhos. O Sr. Rogério 
43 Silvério, Presidente do Conselho Municipal de Assistência Social (CMAS), representante da 
44 AAP, entidade que atende pessoas em situação de rua, bem como representante da Nova 
45 Esperança, no bairro Jardim América, ao tratar das ações do Conselho, informou que alguns 
46 conselheiros participaram da capacitação oferecida pelo COMUS. Destacou que será realizada, 
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4 7 em breve, uma capacitação específica voltada ao CMAS, na qual serão abordados temas 
48 relacionados à Política de Assistência Social. Registrou, ainda, a realização da 14• Conferência 
49 Municipal de Assistência Social, ocasião em que foram eleitas duas delegadas, as Sras. 
50 Sabrina e Miriam, para representar o Município nas etapas estadual, em São Paulo, e nacional, 
51 em Brasília, dando continuidade ao processo conferencial. Na sequência, a Sra. Isabel Cristina 
52 Silva Bittencourt relatou sobre a entrega das amostras dos agricultores, destacando que, desta 
53 vez, o processo ocorreu com maior lisura, agilidade e em menor tempo em comparação aos 
54 anos anteriores, resultado atribuído ao empenho do CAE, que se colocou à disposição do setor 
55 responsável. Ressaltou a importância do trabalho coletivo realizado e informou que o CAE está 
56 se organizando para o processo de transição para a nova gestão, visando à continuidade das 
57 ações. A Sra. Alessandra Daniela Gouvêa, representante do FUNDEB, informou que a baixa 
58 participação nas reuniões do Conselho permanece, com a presença, em média, de no máximo 
59 quatro membros, tanto do poder público quanto da sociedade civil. Destacou que, em razão do 
60 histórico do FUNDEB, muitos membros indicados se recusam a participar efetivamente do 
61 Conselho. Diante disso, o Presidente da Casa dos Conselhos propôs a realização de uma 
62 capacitação para conselheiros, com o objetivo de sanar dúvidas e fortalecer a atuação dos 
63 colegiados. O Sr. Robson André Silva informou, quanto ao CMDCA, que se encontra em fase 
64 de finalização o Fluxo Municipal de Atendimento a Crianças e Adolescentes Vítimas ou 
65 Testemunhas de Violência, iniciado em fevereiro. Informou também sobre a realização do 
66 Fórum Municipal de Políticas sobre Álcool e Outras Drogas, previsto para o dia 26 de 
67 novembro de 2025. Ressaltou que se trata de um Conselho com grande demanda urgente, 
68 porém com conselheiros atuantes e com a presença constante da Secretária Hevelyn. Sobre o 
69 Conselho Municipal de Educação (CME), informou que este se encontra em fase de renovação, 
70 sendo que as reuniões vinham ocorrendo com número reduzido de membros, situação que 
71 deverá ser solucionada com a recomposição do colegiado. Destacou ainda a realização de 
72 visitas às escolas, com o intuito de divulgar a existência e a atuação do Conselho. Em relação 
73 ao CMDPD, informou que houve substituições de membros da sociedade civil e que a 
74 respectiva Lei encontra-se em tramitação na Câmara Municipal para aprovação. Mencionou, 
75 ainda, a articulação de um evento a ser realizado, sobre o qual não pôde fornecer maiores 
76 informações no momento. O Sr. José Antônio da Cruz informou que o CMPDAC conseguiu a 
77 colaboração de uma veterinária voluntária, bem como a doação de medicamentos, os quais 
78 serão disponibilizados no consultório da referida profissional para distribuição aos protetores 
79 de animais, sendo que maiores informações serão divulgadas oportunamente. O Sr. Robert 
80 Henrique de Lima informou, quanto ao CMCN, que foram aprovados, em reunião, o novo 
81 Regimento Interno e a nova Lei do Conselho, bem como a criação do Fundo do Conselho, 
82 etapa necessária para a adesão ao SINAPIR - Sistema Nacional de Promoção da Igualdade 
83 Racial, que em breve estará em funcionamento no Município. Informou que já estão sendo 
84 realizadas reuniões na Escola Arnolfo Azevedo acerca do referido Sistema e que a SEPPIR -
85 Coordenadoria de Promoção da Igualdade Racial será reativada. Informou ainda sobre a criação 
86 de Lei, de autoria do Presidente do CMCN, que estabelece a obrigatoriedade da comemoração 
87 do Dia 20 de Novembro na Praça Dr. Antero Neves Arantes, a qual já foi aprovada pela 
88 Câmara Municipal, aguardando apenas a sanção do Prefeito. Na sequência, passou-se à pauta 
89 referente à comemoração do aniversário de 17 anos da Casa dos Conselhos, principal motivo da 
90 convocação dos representantes das Secretarias. O Presidente expôs as necessidades para a 
91 realização do evento e solicitou que cada representante encaminhasse as demandas às 
92 respectivas Secretarias, informando que os oflcios serão enviados no próximo dia útil. 
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Comunicou, ainda, que já possui reunião agendada com o Prefeito para tratar das necessidades 
relacionadas à comemoração. Como último item de pauta, foi concedida a palavra ao Sr. 
Rogério para tratar da criação do Conselho Municipal da Juventude (CONJUV). O Sr. Rogério 
explicou as alterações pontuais realizadas no projeto de Lei do Conselho, necessárias para 
evitar conflitos futuros, especialmente entre os Conselhos da Criança e do Adolescente e da 
Juventude. Esclareceu também sobre a importância da Lei de criação do Fundo, uma vez que, 
sem esta, torna-se inviável sua constituição. Após a leitura da justificativa das alterações na 
minuta de Lei, realizada pelo Sr. Robson, a minuta do Projeto de Lei do Conselho Municipal da 
Juventude foi aprovada por un • idade pelos presentes. Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente encerrou a reunião. 

Robert a Rita Cássia Costa 
os onselhos Secretária Executiva da Casa dos Conselhos 
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